
Ata da 15ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 14 de outubro de 2019. 
 
Aos quatorze (14) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 15ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, sob 
a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse Rodrigues 
Bicas, Primeiro Secretário e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, como Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Alcídio 
Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Elcio Silva 
Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento e 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão 
declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia 
da seguinte Ata: Ata da 14ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 23 de setembro, para discussão e votação nos termos do Artigo 
114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O Presidente da Sessão 
determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Oficio n. 146/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral – Encaminha Projeto de 
Lei n. 30 de 24 de setembro de 2.019, que “dispõe sobre o programa de povoamento e repovoamento de 
peixes de espécie nativo nos rios do Município de Barra do Turvo e dá outras providências”, 02 - Oficio n. 
147/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral – Encaminha Projeto de Lei n. 31 de 24 de 
setembro de 2.019, que “altera o parágrafo primeiro do artigo 97 da Lei Municipal n. 597 de 29 de dezembro 
de 2017 e dá outras providencias”, 03 - Oficio n. 155/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral 
– Encaminha Projeto de Lei n. 32 de 01 de outubro de 2019, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para 
o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 
O Presidente da sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 030,031 e 032 para as Comissões 
correspondentes para análise e respectivo parecer. II – Do Legislativo Municipal: 01 - Indicação 043 de 
autoria do Vereador Davisson Jesse Rodrigues Bicas, ao Executivo Municipal sobre a necessidade de 
determinar ao setor correspondente, que realize o asfalto na Rua: Evaristo Borges dos Reis, no bairro Boa 
Esperança, 02 - Indicação 044 de autoria do Vereador Davisson Jesse Rodrigues Bicas, ao Executivo 
Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente, que realize o asfalto na Rua:Santina 
de Moura Moraes, no bairro Boa Esperança. III – De Terceiros: 01 - Oficio n.409/2019 da Sabesp, datado 
de 04 de setembro de 2019 – Em atendimento a Lei Complementar de Responsabilidade fiscal n.101/00 
encaminha informações relevantes para a montagem e consecução das peças orçamentárias bem como a 
programação e execução financeira, 02 – Oficio n.19100301 da Autopista Régis Bittencourt em resposta ao 
Oficio n. 092 do Vereador Cícero de Moura Neto – sobre construção de novo acesso ligando a pista norte e 
pista sul do Município de Barra do Turvo. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o 
intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou 
da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n.  029, de 19 de setembro de 2019 que “Dispõe sobre a abertura de 
Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. O Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 
do item 01 da Ordem do Dia – Projeto de Lei n.  029. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo 
que se trata de um projeto importante, porém tem algumas ressalvas, pois após a regularização do 
transporte público no Município os aposentados não serão beneficiados. Após discussão, o Presidente da 
Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 029/2019 em votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão 
declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o Vereador 
David Ursulino de Moura pedindo desculpas pois não pode comparecer na Audiência Pública realizada no 
mesmo dia pois precisou ajudar seu parente que teve a casa destelhada. Falou sobre algumas reclamações 
que vem sendo recebidas e ressaltou que mesmo sendo amigos de Diretores e Secretário devem como 
vereadores cobrar soluções, citou ainda o dia em que os profissionais da saúde se deslocaram para fazer o 
atendimento em um bairro e chegando lá não havia ninguém para ser atendido, concluindo que houve falta 
de comunicação com a população e que esse tipo de situação deve ser verificada. Disse que não tem 
problemas em falar a verdade, independente de quem é o responsável, é necessário que sejam tomadas as 
devidas providências para que as coisas aconteçam da melhor maneira possível. Relatou que em sua 
viagem à Brasília protocolou diversos requerimentos e concluiu que a falta de recursos já vem desde lá. 
Relatou ainda sua visita a CONAB e as discussões acerca do Projeto PAA. Em seguida fez uso da palavra 
o Vereador Davisson Jesse Rodrigues Bicas falando sobre a Audiência Pública realizada no mesmo dia, 
segundo ele um evento de suma importância, um momento único. Disse que talvez alguém não tenha 
gostado de sua fala, mas que fez suas reivindicações, pediu ponte e estradas, e disse que não pode entregar 
seu mandato sem mostrar serviço. Falou das indicações de sua autoria e sobre os esforços que devem fazer 



para que as coisas aconteçam. Falou ainda sobre a importância do Secretário Municipal na Administração 
Municipal, relatou ainda privilégios que acontecem por conta do cargo que se ocupa, citando o caso em que 
o filho de um funcionário foi passado na frente dos demais no atendimento, disse que falta treinamento para 
os funcionários e que essas coisas não podem acontecer. Relatou ainda que na Secretaria de 
desenvolvimento tem funcionários se negando a realizar suas atribuições, que as Secretarias estão lotadas 
de chefes, que tem tratorista trabalhando sem nenhuma orientação e acompanhamento, disse que muitas 
vezes não falta o recurso mas falta interesse, fez ainda um comparativo entre a Prefeitura e os funcionários 
do AME de Pariquera-Açu, dizendo que lá são todos muito educados, sendo 100 mil e na prefeitura são 300 
e muitos chefes. Na sequência fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a Audiência 
Pública realizada no mesmo dia, falando ainda sobre os pedidos realizados, tais como a reforma nas 
escolas. Falou ainda sobre as obras da ponte do Bairro Ribeirão Bonito que estão na fase de licitação, 
ressaltando que ele e o Vereador Luiz Mendes Cardoso estão sempre cobrando, agradeceu ao pessoal do 
Deputado do Alexandre Leite que estão cuidando da secretaria responsável e tem dado todo o apoio 
necessário. Falou também sobre a resposta ao Oficio sobre um novo retorno e sobre o valor de 500 mil que 
foi sequestrado das contas da Prefeitura, disse que a ordem cronológica de pagamento não está sendo 
respeitada e que espera que o pagamento dos funcionários não seja pago em atraso. Falou sobre a 
privatização da Sabesp e sobre a regularização do transporte público. Finalizou sua palavra com sua nota 
de sentimentos e pesar ao Sr. Nego do Ouro, Ericris e Sabrina pela perda de seu familiar. Em seguida fez 
uso da palavra o Vereador João Martins Prestes falando sobre a Audiência Pública realizada no mesmo dia, 
disse que foi um dia proveitoso onde puderam fazer suas reivindicações, enfatizando as questões ambientais 
para o avanço futuro do Município. Na sequência fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos agradecendo ao Presidente da Câmara e os funcionários pela excelente recepção, parabenizou o 
Vereador David Moura pela iniciativa e por correr atrás da questão do PAA. Agradeceu ainda o Prefeito pela 
oportunidade de estar em Brasília em busca de benfeitorias para o Município e fez cobranças com relação 
a questão do Parque, falou sobre o Projeto de repovoamento de peixes e que o próximo será de 
repovoamento das matas com o palmito Jussara e a despoluição dos rios, sobre a atitude do Deputado 
Wellington, solicitando uma moção de aplauso e agradecimento a todas as autoridades que compareceram 
na Audiência Pública. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e 
Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 29 de outubro do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 40 minutos (dezenove horas e 
quarenta minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, determinei a 
lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada.                

 

 

                                                                                                        
Aprovada em 29/10/2019 
Resultado: Aprovada por unanimidade 
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